

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Egy óra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes szám ára 20 korona.

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám ára 20 korona.

Javasasszonyok.

A közmondás azt tartja, hogy aki nek holt híret költik, az sokáig él. Az egységes pártot is elparántálták jóakaratu javasasszonyok, hamisan mosolygó ellenzéki kevergetők és álarcos sajtóorganumok. Mert sokaknak fáj az az egység mélyet Bethlen István vasakarata és a nemzet óvó magára ébredése összekovácsolt.

Az általános európai bonyodalomban, népek ugrásra, belviszályra rombolásra kész állapotban minden világos fejű ember belátja, mit jelent a nemzeti egység. Erős kéz, nyugodt, elhamarkodás nélküli cselekvés, állandó készenlét érdekeinek megóvása, céljaink figyelemmel kísérése és előmozdítása oly nemzeti szükségesség, mely nélkül mindent, amink még maradt valóságban és reményben, elvesztünk.

Kulturfőlnyét jelent az egység nemzeti, politikai, faji és egyéni főlnyét, a megszólással, bomlással szemben. Az a nép, amelyik egy fokkal tömörebb, higgadtabb, kitarthatóbb a többinél, legyőzte a kevésbé keményeket, kevésbé ellenállókat. Nekünk nincs jogunk, nem lehet könnyelmű célunk, a keveset amink van és a hatalmasat amire várunk, a gyümölcsöt, amely nekünk érik oktanul félredobni.

Reánk les a vadon minden martalóca, hogy rajtunk üssön, minden játékos a mi szerencsétlenségünket lesi, amely szerencsétlenség csak a magunk bűne, a visszavonás lehet. Nyugodt munka, egyenes tekintet, egységes szándék és kitartás, állandó céltudatos akarat ma ugyanaz, mint ezer év előtt, a honfoglalók kalandos bátorsága, mint tatárjárás idején, egy második honfoglaló bámulatosan szívós ujjalakító ereje és hite, Hunyadi János diadalmas hadvezéri talentuma, mint a hétéves háború, huszárbravúriai, modern bravúr ez, egy magasabbrendű nemzet belátása, hogy nyugalom összetartás, miként a német szervezethez tartotta, modern állam fenntartó erceje és létszükséglete.

Azok akik az ellentéteket oly vigyorgó kárörömmel nézték, híresztelték és fűtötték, az ellenzék száz töredékre szakadt pártjai elfelejtették, hogy ők, bár százféle ellentét választja el őket elvi és személyileg egymástól, milyen egységesek tudnak lenni a nemzeti élet irányozója és őre az egységes kormányzópart ellenében.

Azok, akik a céljuk érdekében összefogtak és egy célt látnak maguk előtt csupán, a saját érvényesüléseket, bár az üzlet olykor kapocs az eszményi kapcsolónál, nem hitték, hogy az a hatalmas párt, melyben

természeténél fogva sok különböző egyén és irány verődött össze, ha kis dolgokban avagy ha metódusban ellentétbe kerül is egymással a nagy cél a nemzet boldogulása, a nemzet léte, a nemzet jövője érdekében félre

tudja dobni még az utolsó órában is az egymás ellen fordított fegyvert és azt reszkető ellenfeleire fordítja.

A belátás és becsületesség győzött, a vinnyogó haláljósok és tüzfúvatók visszabujnak vackaikba.

A gazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta a Ház.

A nemzetgyűlés mai ülését, Szelepcsényi Béla 11 óra után nyitotta meg. Bemutatja Zemplénvármegye közönségének feliratát, a közrend fokozottabb védelméről szóló törvényjavaslatnak (mielőbbi törvényerőre emelése tárgyában).

Pesthy Pál a III. bíráló bizottság elnöke be terjeszti a bizottság jelentését, amely szerint a bizottság március 9-én és 21-én tartott ülésén bírálat alá vette Zsirkay János nemzetgyűlési képviselő mandátuma ellen beadott panaszát. A bizottság a vizsgáló elrendelését határozta el és foglalta el a vizsgáló Usethy Ferenc nemzetgyűlési képviselőt jelölte ki.

Ugyancsak vizsgáló tárgyává tette Urban Péter báró válaszára ellen beadott panaszát is.

A panasz alaki kellek hiánya miatt elutasította és Urban Péter bárót végleg igazolt képviselőnek jelenítette ki.

Vass József népjóléti miniszter be terjeszti a lakásépítés előmozdításáról szóló törvényjavaslatot, amelyet előzetes tárgyalás és jelentésétel végett kiadnak a közigazgatási és pénzügyi bizottságnak.

Beterjeszti a betegség és baleset kötelező biztosításáról szóló törvényjavaslatot, amelyet kiadnak az igazságügyi, pénzügyi és munkaügyi bizottságnak.

Beterjeszti a pestis, kolera és sárga láz elleni védekezés tárgyában Parisban kötött egyezmény beikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Napirend szerint áttérnek a gazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslat folytatódó tárgyalására. Első felszólaló:

Periaky György: A törvényjavaslat azt a célt szolgálja, hogy a földmunkások megfelelő keresethez jussanak, mert egyszer már véglegesen segíteni kell a földmunkások helyzetén. A javaslat ezt el is fogja érni. Szerencsétlenségnek tartja, hogy az ellenzék a Horthy akcióval kapcsolatban visszas hangokat hallatott.

A munkabérek tárgyalva kifejté, hogy a kereset és kínálat elméletét nem fogadja el. Azt a rendszert tartja helyesnek, ahol a munkaadók és munkások egyformán vannak képviselve a bizottságban. A mai körülmények között a munkások ki vannak szolgáltatva munkabér tekintetében a munkaadóknak. A bizottságok természetesen csak a munkaadókat megteremtése után kezdhajk meg működésüket. Kívánja, hogy a kormány munkaadókat teremtsen és minél előbb kezdje meg a beruházásokat. A munkaadókat megteremtésével inkább segítenek a kisembereken mint bármely más segítő akcióval. Kéri a földművelésügyi minisztert, hogy kezdje meg az állami beruházásokat.

A javaslatot jónak tartja és így elfogadja.

Ezután **Drózy Győző** szólal fel. Szerette volna, ha általános jellegű beszéd helyett inkább Dénes István alapos fejtegetésére válaszol.

Ezután a mezőgazdasági kamarák működéséről beszél. Kijelenti hogy azok nem felelnek meg hivatásuknak.

A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Eöri Szabó Dezső: Megállapítja, hogy az előtte szólók a munkabér szabályozásának kérdéséit inkább az érzelmek és indulatok alapján tárgyalták. Különösen igazságtalan általánosításokkal terheltek meg a közhangulatot, pedig ez nem használ sem a mezőgazdasági munkásoknak, sem pedig az országnak. Ez a törvényjavaslat mindenestire kezdeményező lépés. Nem áll az, hogy nem lett volna szükség a javaslatra, ha végrehajtották volna a földbirtokra-

formot. Mezőgazdasági munka mindig lesz és a mezőgazdasági munkásokra is mindig lesz szükség. Kívánatosnak tartaná, ha a kormány a vagyonváltás földeket már a mostani gazdasági év folyamán átadná a kisbirtokosoknak.

—Még csak azt szeretném tudni, hogy a mezőgazdasági kamaráknak melyikszerve lesz köteles a véleményezésre. Szeretném, ha a mezőgazdasági kamarák választmányára hárulna ez a feladat.

Majd a házi ipar fokozott előmozdítását sürgeti. A törvény javaslatot elfogadja.

Propper Sándor: Beszéde elején Eöry Szabó Dezsővel polemizál. Különösen azt helyteleníti, hogy ő a munkanélküli segélyt elvben elveti. Csak okos szociális politikával lehet megmenteni a népeket. A demokráciát eltüntetni nem lehet.

A munkabérek országos megállapítását követeli. Nézetek szerint a munkabér megállapításán alapul a buzaparitást kell venni.

A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután berekeszti a vitát. Napirendi javaslatot tesz, amely szerint a legközelebbi ülés, április 13-án, pénteken délelőtt tartják. Napirenden szerepel a gazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslat folytatódó tárgyalása és a mentelmi bizottság jelentéseinek tárgyalása.

A királykérdésről interpellált Szakács Andor a nemzetgyűlésen.

Behlen miniszterelnök válasza.

A nemzetgyűlés mai ülésén Szakács Andor a következő interpellációt mondotta el:

Olyan színből tűntetik fel Magyarország, mintha egységes közvélemény alakult volna ki abban a tekintetben, hogy Ottó főherceg Magyarország királya. Csak az tudjuk, hogy az 1921 évi XLVII. t. szikket a mult nemzetgyűlés hozta meg, amelynek értelmében Károly király megszűnt magyar király lenni és a pragmatica sanctio folytonossága is megszűnt. Ez a törvényeket beikkelyezték és szankcionálták tehát az a törvény mindenkire kötelező. Ha ezt valaki megsértene, akár hírlapi cikkben, akár nyilvános ülésen és Ottó főherceget Magyarország királyának tüntetné fel, az törvény sértést jelent. Ha az 1921 évi XLVII. t.-c. nem kötelező, akkor a jobbi törvények sem kötelezőek. Ha meg lehet azt akadályozni, az egyik irányban a közvéleményi propagandát minden áron, mert törvényeink így mondják, akkor nem szabad tenni az ellenkező irányú propagandát sem.

A maga részéről a fételes törvény alapján áll. Az 1921 évi XLVII. t. szikket visszavált az országra a szabadkirály választás joga, tehát azt mindenkinek respektálni kell.

Még azt is furcsának tartja, hogy a kormány a mai napokban gyászünnepélyt rendezett.

Felkiáltások a jobboldalon: Ez csak kegyelet volt és nem tüntetés.

Tegnap győzött az egységes párt-

ban is az az álláspont, amelyet Gömbös Gyula és ő képvisel.

Gömbös Gyula: Neki az országban van többsége és nem a pártban.

Szakács Andor: Háziorzáli javaslatot nyújt be a 48-es kisgazda és földműves polgári párt nevében:

Hajlandó-e a kormány az 1921. évi XLVII-as törvény alapján mindekivel szembe szállni, aki ezzel a törvényekkel szembe helyezkedik, mert ez nemcsak külpolitikai okokból fontos, de a nemzet érdeke is így kívánja.

Hajlandó-e a kormány azzal a fel fogással szemben, hogy II. Ottó magyar király, kijelenti, hogy ugyan ezen törvény alapján sem Ottó, sem bárki más nem rendelkezik igényjogosultsággal a magyar trónra, mert a magyar nemzetre visszaszállt az önrendelkezési joga.

Hajlandó-e a kormány felvilágosítást adni arra vonatkozólag, hogy Habsburg kérdésben a kis és nagyanyáék eddig elfoglalt álláspontjából — mely szerint a Habsburg dinasztiát semmiformában sem engedi Magyarországon restaurálni — engedte már?

Hálaszol a miniszterelnök.

Behlen István gróf miniszterelnök: Tisztelt nemzetgyűlés. Azt hiszem a magyar nemzetnek a legnagyobb érdeke, hogy a királykérdés újra konverez kérdéssé ne váljék a parlamentben.

Hosszu fáradságos munka után sikerült a kormánynak a nemzet

akarattal együtt ezt a kérdést a parlamentai harcokból kiküszöbölni. Nem tartanám helyesnek, ha bármely oldalról kísérletet tennének ennek a kérdésnek a ma súlyos helyzetben való fel-
 élesztésére.

és ezért csak röviden kívánok re-
 fektálni az elhangzott interpellációra.

Azt hiszem nyilvánvaló, hogy az interpellációban elsősorban az dom-
 borodik ki, hogy ezt a kérdést újra a parlament porondjára akarják hozni. A kormány már több ízben kifejtette álláspontját. Ez az álláspont nem változott és a kormány most is kitart mellette.

Azt kérde a képviselő ur, mi az álláspontja a kormánynak az 1921 évi XLVII. t. cikkel szemben. Több ízben megmondottam már, mi a kormány álláspontja, ez pedig az, hogy a meghozott törvényt be kell tartani. A képviselő ur bizonyos propagandára mutat rá és azt mondja, hogy ez a törvény ellenében áll.

Tisztelt nemzetgyűlés! Disztingváljunk, én minden nyilatkozatomban azt mondtam, hogy olyan propaganda, amely alkotmányos eszközökkel cselekszik bármely törvény megváltoztatására, megengedett propaganda.

Ilyen propagandával szemben a kormány semmiféle eljárásnak helyét nem látja. Ha azonban valaki meghozott törvénnyel szembe helyezkedik, az a törvénnyel áll ellentétbe és az ilyen propagandával szemben a kormány el fog járni.

Rassay: Miért engedik meg a köz-
 társasági propagandát.

Bethlen István: Azt kérde a Kép-
 selő ur, miért helyezkedik a kormány a köztársasági propagandával szemben más álláspontra? Azon a jogi alapon, hogy meghozott törvény van, amely ezt a kormány kötele-
 ségévá teszi.

Az 1913 évi XXXIV. t.-c. harma-
 dik szakasza kimondja, hogy az, aki a királyság megszűntetésére irányuló mozgalmat szervez, vagy vezető öt évig terjedhető állam-
 fogházzal, négyezer korona pénz-
 büntetéssel és hivatalvesztéssel büntetendő. A kormány tehát csak köteletségét teljesíti akkor, amikor a meghozott törvényt védi.

Ami pedig a felhozott gyászisten-
 tisztelgetést illeti azt hiszem ebben minden objektíve gondolkodó ember nem láthat egyebet, mint a kegye-
 letnek a tényét. Azt hiszem, a halot-
 tak nem politizálnak és el kell né-
 mülni a politikai gyűlölködésnek és a politikai visszavonásnak. Sem a beföldön, sem a külföldön nem fog-
 nak egyebet benne látni, mint a kegye-
 let tényét, amellyel minden ember tartozik az elhunyt királynak.
 Kéri válaszában tudomásul vételét.

Hosszantartó eljenzés és taps az
 egész Házban.

Szakács Andor nem veszi tudomá-
 sula a miniszterelnök válaszáat, a Ház tudomásul veszi.

KALAPOK térflaknak velour és filiből FRANKEDÉNÉL megvehető mellett.

A legolcsóbb **A VILLÁM.** ÉLCLAP

TÜZIFA állandóan kapható házhoz szállítva **Dömök Jenő** fakeskedőnél **Veres-utca 22. szám.** Telefon szám: 7-08.

Részeire bomlik a Jugoszláv birodalom.

Budapest, ápr. 12. A jugoszláv választások eredményéből nyilvánvaló lett, hogy a fődöráció diadalmaskodott Jugoszláviában. Az összes belgrádi lapok már nem beszélnek többé politikai kritizsról hanem egyszerűen állam-
 rizisról. Az április 15-én összeülő új jugoszláv nemzetgyűlésen foly-

fatni fogja az elelnzők a harcot, a melynek végcélja ha autonóm állam alapítása Jugoszláviában. Az első Szlovánia, a második Horvátország és Dalmácia, a harmadik Bosznia és Hercegovina, a negyedik Szerbia, az ötödik a Vajdaság és végül a hatodik Macedónia.

Törvényjavaslat az építkezés előmozdításáról

Budapest, ápr. 12. Vass József népjóléti miniszter a nemzetgyűlés mai ülésén törvényjavaslatot terjesztett a Ház elé az építkezés előmozdításáról. A törvényjavaslat kimondja hogy minden részvénytársaság és szövetkezet, ipari és kereskedelmi vállalat, üzem, egyesület és társulat kötelezhető, hogy üzleti vagy üzemi célja

idegen épületben használt, de lakás céljaira is használható, vagy olyan-
 ná átalakítható helyiségeket kiürítse — avégett, hogy azok lakás céljaira felhasználtsanak. Minden részvénytársaság és szövetkezet stb. kötelezhető, hogy ugy munkásai, mint állandó alkalmazottal egy ötóde részére megfelelő lakásokat építsen.

A mai gazdasági helyzetnek megfelelően fogják szanálni a tisztviselők fizetését.

A tisztviselők segélyének ügye a nemzetgyűlés előtt.

A pénzügyminiszter nyilatkozata.

A nemzetgyűlés mai ülésén Hon-
 monnay Tivadar a tisztviselőkérdés-
 tetje szóva:

Van-e tudomása a miniszterelnök urnak az állami alkalmazottak leg-
 újóbbi segélyéről. Ez a segély oly csekély volt, hogy egyes fizetési osz-
 tályokba tartozó tisztviselőknek még a mai ellátásra sem volt elegendő. Van-e tudomása a miniszterelnök urnak arról hogy ezen rendkívüli segély kiutalása óta a drágaság 80 százalékkal emelkedett, úgy, hogy a közalkalmazottak fizetésükből alig pár napig tudják családjukat fen-
 tartani.

Kállay Tibor pénzügyminiszter szó-
 lal fel ezután: A képviselő ur szives volt foglalkozni a tisztviselőkérdé-
 sel. Azt hiszem, hogy nem volna helyénvaló, ha ennek a kérdésnek a tárgyalására veném igénybe a Ház türelmét. Két dologra kívánom csu-
 pán a Ház figyelmét felhívni.

Az egyik az, hogy ne vigyünk bele a tisztviselőkérdés tárgyalásába ten-
 denciózus összehasonlításokat. A kérdés nem szabad így beállítani, mert ez a beállítás nem felel meg a valóságnak. A pénzügyminisztereknek mindig arra irányul: a törekvésük, hogy az egyforma elbánást jénnyé változtassák. A másik dolog, amire

felkivánja hívni a Ház figyelmét, a tisztviselők jobb ellátásának a kér-
 dése. Ez a kérdés a legszorosabban összefügg az ország pénzügyi és gazdasági helyzetével. Megoldásról csak akkor beszélhetünk, ha a ko-
 rona értékét stabilizáltuk és az áll-
 lamháztartás egyensúlyát helyreál-
 lítottuk. Mindaddig amíg a drága-
 ság így növekedik természetesen emelni kell a fizetéseket. Már is foglalkoznak ezzel a kérdéssel az il-
 letékes ügyosztályok vezetői és már is megadták az információjukat, a melynek alapján a mai gazdasági helyzetnek megfelelően fogjuk szan-
 álni a tisztviselők helyzetét. A ja-
 vaslatot előterjesztjük a KANSZ ille-
 kes ügyosztályába. Ott tanulmá-
 nyozás tárgyává tették és a kor-
 mányal a legrövidebb időn belül le-
 tárgyalják ezt a kérdést és pedig úgy, hogy általános megelegedés-
 fog nyújtani. Ami a tárgy rendezést illeti, éppen ő áll az egyenlő elbánás alapján természetesen nem mindig ugyanazon az uton és módon igye-
 keznek megoldani a kérdéseket, mint ahogy azt egyesek gondolják, de mindenestre úgy, hogy az megelé-
 gedést keltsen.

Homonnay Tivadar a választ tudomá-
 sául veszi.

Juniusban leplezik le a Petőfi- emléktáblát a Hortobágyi csárdában

A muzeumi bizottság ülése. — Nem javasolják a Kreit-féle gyűjtemény megvételét.

A muzeumi bizottság csütörtökön délután 4 órakor tartotta ülését dr. Csűrös Ferenc kultúrminiszter elnökletével s tudomásul vette Zoltay Lajos h. igazgató-muzeumőr által a muzeum múlt évi állapotáról szóló, valamint az időszaki jelentést. Ez utóbbi kapcsán Zoltay Lajos bejelen-
 tette, hogy sebeinek begyógyulása következtében újra megkezdte az ása-
 tásokat s elsőnek a gróf Zichy Ágost pocsaji birtokán lévő Leányvár nevű őstelepen fog ásásokat végezni.

A belügyminiszter, — mint annak idején megintuk engedélyezte egy muzeumi segédőri állás szervezését.

A tanács erre felhívta a muzeumi bi-
 zottságot, tegyen előterjesztést a se-
 gédőri állás javadalmazására nézve. A bizottság egyuttal előterjesztést is tett több muzeumi tisztviselők fize-
 tésének rendezésére is és javasolta, hogy az igazgató részére a VII. fizetési osztálynak, a muzeumiőr részére a VII., a segédőr részére pedig a IX. fizetési osztálynak megfelelő fizetést, folyósítson a tanács.

Gróf Kreit Béla özvegye, jelenleg Bárdy Imréné felajánlotta a város-
 nak a Kreit Béla-féle ereklye gyűj-
 teményt, amelyben leginkább az 1848-
 49-es időkből származó sadi plaka-

tok, érmek, fegyverek és Kossuth-
 reliquiák vannak.

Az özvegy a gyűjteményt 10 millió koronáért ajánlotta megvételre a vá-
 rosnak. A tanács az ajánlatot kiadta véleményezés végett a muzeumi bi-
 zottságnak, amely a javaslatot feltette hogy mivel a gyűjteményben alig akad Debreceni vonatkozású tárgy s különben is a gyűjteménynek alig van muzeális értéke, a tanács ne vegye meg a gyűjteményt.

Ezután Csűrös Ferenc dr. elnök be-
 jelentette, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlés által a Pe-
 tőfi emléktábla megörökítésére ho-
 hozott határozatot. A határozat ama-
 részének végrehajtása, amely a Hor-
 tobágyi csárdában elhelyezendő em-
 léktáblára vonatkozik, a muzeumi bizottság feladata lesz. Javasolta te-
 hát, hogy küldje ki a bizottság a debreceni szobrászokkal az emlék-
 tábla elkészítése ügyében folytatandó tárgyalások megejtése végett Tóth István bizottsági tagot, a tábla szöve-
 gének elkészítésével pedig biza meg Csobán Endre főlelektárnok, bizott-
 ági tagot. Jelezte egyben, hogy az emléktábla leleplezését június hó első, vagy második felében tervezi megartani. A bizottság örömmel vette tudomásul a jelentést és elfo-
 gadta a javaslatot.

A bizottság ezután dr. Ecsedy Ist-
 ván és Nagy József tb. muzeumőrök tiszteletdíját havi 1000—1000 ko-
 ronára, Nagy József képtárőr tisztele-
 díját pedig havi 2000 koronára emelte fel.

Orgonahangverseny a Nagytempóban.

A műsor:

Bach: Fantásie; Reiberger: Andan-
 te religioso; Orgonán előadja W. Ham-
 mersiedt, János tanár.

Imádkozik Német István dunán-
 tuli püspök.

Bíbes. Föl barátim... Férfikarra át-
 írta Mácsai Sándor. Énekli a kollé-
 giium Kántus Mácsai Sándor tanár
 vezetésével.

A debreceni kálvinizmus muljja-
 ból előadást tart dr. Révész Kálmán
 tiszánfenneni püspök.

Duet Mendelssohn 96. szoltárából
 Énekli Révészné Váro Margit és Uj-
 falussyné Mandy Margit urnólygek
 W. Hammerstedt J. tanár orgonaki-
 séretével.

Előadást tart dr. Ravasz László du-
 namelléki püspök.

Oláh K.: Nemzeti ima. Énekli a
 leányközépiskola énekkara Horváth
 Károly tanár vezetésével.

Záróbeszédet és áldást mond dr.
 Baltazar Dezso tiszánfenneni püspök.

Luther—Bach: Erős varunk né-
 künk az Isten; és 179. (245.) dicsőret;
 Dicsőret, dicsőség, tisztesség és hála-
 adás... Előadja a honvédzenekar.
 Nóth Anjal karnagy vezetésével.

A hangverseny pontosan öt órakor
 kezdődik.

Figyelem! A műsort pontosan kezd-
 jük! Az egyes számok alatt az aj-
 tók zárva vannak! Aki a jegynek és
 e műsornak magához váltása által
 nem érzi még teljesen lerovottnak a
 Krisztus kicsinyei iránti kötelese-
 gét, az kijövetkor adakozzék, amint
 előkérte szívében!

Uj posztó üzlet.

Gyapjuszövetek méterszámmra, kész férfi ruhák és mérték szerint legjobban be-
 szereshető:

Bihari Zsigmondnál, Flac-u. 16., (Alföldi Takarékp. palota.)

SZIREK ANDRAS

előrendő ur- és egyenruka sz-
 bésége az egész városban is ér-
 telmes egyenruhák szállítására

Szent Anna-utca 1. szám
 Telefon szám 892.

Ujdonságok.

Emelni akarják a cukor árát.

Lapunk hasábjain már többször szóváltottuk azt, hogy a cukorgyári érdekeltségek állandóan emelik annak a cukornak az árát, amelyet a gazdáktól javaly olcsón vásárolt cukorrépából gyártottak és még legnagyobbrészt a javaly olcsóbb munkabérek mellett dolgoztak fel. Most, amidőn a gazdák a szerződéskötések-nél egyetemlegesen magasabb árakat, vagyis a cukorgyárak őrési hasznából méltányos részesedést kérték, a cukorgyárak ridegen elzárkóznak a gazdákkal való tárgyalásoktól, illetve megegyezés elől.

A cukorgyárak most külön-külön próbálkoznak megegyezésre jutni egyes termelő gazdákkal, a gazdák egyrésze kényszerhelyzetben lévén, a gyárosoktól kapott hitel miatt kénysergyezséget köt. Ennek valószínű eredménye az lesz, hogy az idei termelési terület nem fogja elérni a tavalyit.

A gyárak ezzel nem igen törődnek. Egyedül céljuk a cukornak minél magasabb áron való forgalomba hozatala. Hogy ismét emelni akarják az árakat bizonyítja az, hogy a forgalomban alig van cukor, vagyis a készleteket vasszárják a fogyasztó közönségtől azért, hogy azt magasabb áron értékesíthessék.

Az országban még körülbelül 3500 vagon cukor van, jórészen a gyárosok kezén; a belfogyasztás, a kereskedelmi érdekeltség statisztikai adatai szerint, legfeljebb 2500 vagon volt eddig, az előállított összes cukor a múlt termelési évben pedig 6000 vagon. A kiviteli érdekeltségek a belföldön iparkodnak a cukrot a termelési költségek és a megfelelő hasznofelülműlő áron értékesíteni.

Az ág hív. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) az istentiszteletet f. hó 15-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas György lelkes végzi. Adakozzunk a templomfestéséjéért.

A város nem képviselői magát az Andrássy ünnepélyen. A székesfőváros, mint ismeretes néhai id. gróf Andrássy Gyula születésének 100-ik évfordulója alkalmából április 29-én, a parancsot kupolacsarnokában országos ünnepélyt rendez. Ez alkalommal a főváros tanácsa meghívta Debrecen városát is azzal, hogy vagy küldöttségileg, vagy pedig a város valamelyik képviselőjével képviseltesse magát az ünnepélyen. A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott a meghívással és a meghívó azon része amely a nemzetgyűlési képviselő által való képviselést ajánlotta, nagy derűséggel keltett a tanács tagjai között. Végül is a tanács kimondotta, hogy mivel a küldöttségileg való képviselést óriási költséget emésztene fel, a képviselők által pedig nem óhajta a várost képviseltetni, nem vesz részt az ünnepélyen.

Egy millió koronáért ajánlották a városi fürdőnek fehérneműt. A városi gőz és kádifürdő fehérneműkészlete a sok használatból teljesen elnyűtt, úgy hogy szükségessé vált újabb fehérneműek beszerzése. A tanács öt helybéli kereskedőt hívott fel ajánlat tételre, de csak kettő adott be fix ajánlatot, amely szerint a városi fürdőnek szükséges 100 lepedőt és 100 törülközőt körülbelül egy millió koronáért hajlandók szállítani. A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott az ajánlattal s kimondotta, hogy az ajánlatot nem fogadja el, hanem más újon próbálja meg a szükséges fehérneműket beszerezni. Így minden valószínűség szerint pár százezer koronát remél a város megspórolni.

Az oláhok újabb merénylete a magyar kulturintézmények ellen.

Kolozsvár, ápr. 12.
Az oláh közoktatásügyi miniszterium 3117. számú rendeletével hat magyar gimnáziumtól (Arad, Déva Torda, a kolozsvári reformá-

tus, Sallágyosmlyó és Szatmár) megvonta a nyilvánosság jogát azzal az ürüggyel, hogy ezeknek a gimnáziumoknak nincsenek kvalifikált tanerők a francia nyelv tanítására.

A postai új díjszabás.

Budapest, ápr. 12.
Április 16-tól a következő új postai díjszabások lépnek életbe:

Helyi levelek portóját 15—25-re, távolsági forgalomban 25-ről 40-re. Szomszédos országokba szótól 45-ről 75 koronára emelik. Helyi levelezőlap portódíja 10, vidékre 20 korona lesz. Külföldre 45—60-ra emelik. Az ajánlási díj leveleknél csökkent 50-ről 25-re, vidékre marad változatlan.

Az express-díj kétszeresére emelkedik. Hírlapoknál egyes példányoknál 30 gramm súly 60 fillérről 1 koronára, 30—100 grammig 60 fillérről 2 koronára emelték. A csomagportó lijánál reformot léptettek életbe. Az eddigi egységes távol-

ságok helyett három zóna lesz. 50 kilométerig az első zóna 50—200 kilométerig a második és 200 kilométeren felül a harmadik zóna.

Az első zóna a jelenlegihez több mint a felére olcsóbbodik, a második nagyjában változatlan, a harmadik a jelenlegi díjnak körülbelül kétszeresse. Az élelmiszer ssmag olcsó tarifája megmarad.

Az utalvány és a távirati-díj nem lért meg.

A telefon-díj Budapesten kétszeresse lesz az eddiginek, tehát 48 ezer korona, vidéken csak 50 százalékkal emelkedik és 50 százalékkal több lesz az interurbán beszélgetés díja is.

Cserkészek borzalmas tűzhalála Nemesszentandrason.

Öt ház leégett. — Egy nyolcvan éves aggyastán is van az áldozatok közt.

Nemesszentandrásról megrendítő híradás érkezett hozzánk. A községben — a jelentés szerint — tűz ütött ki és öt ház leégett. Kis cserkészfűk a mentési munkálatoknál ön feláldozó és hősiesség magatartást tanúsítottak s minden veszélyei szembeállítva, iparkodtak megmenteni a földöntutokká vált gazdáknak azt, ami még menthető volt.

A gyermekek közül többen elpusztultak a rettenetes tűzveszélyben.

Egy nyolcvan éves öregembert is kihúztak egy égő házból, de az aggyastán súlyos sebeibe belehalt.

A tűz oltására Bucsuszentlászlóról vonultak ki tüztöltők. A tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta. Nem mulaszthatjuk el, hogy a kis cserkészfűk holttesteme előtt a nagyra-becsülés, a csodálat zászaját meg ne hajtsuk. Kis martirjai ők egy egészséges szellemben nevelt körnek a mely férfiaságot, lelkesültséget és tisztaságot oltott minden tagjába.

A nemesszentandrás hős cserkészfűk emléke bármilyen fájt is, biztató a jövőre nézve, hogy az új generáció férfibb lesz a mainál, mert már az ifjú sarradék is egész ember tetteiben.

Borotvával elvágta a felesége nyakát

Budapest, ápr. 12.
Csütörtökön délelőtt Erzsébetfalván Kreisz Gábor kocsis a töle különváltan élő feleségét Ehmán Máriát megölte, azután önként jelentkezett az erzsébetfalvai rendőrkapitányságon. A rendőrség előadta, hogy feleségével kezdettől fogva rossz viszonyban voltak és az asszony már régebben is több ízben hosszabb ideig távol volt férjétől. Ezelőtt néhány hónappal az asszony anyjának házába ment lakni és magával vitte gyermekét is. Férjének

kijelentette, hogy rem hajlandó hozzá visszatérni. Férje többször megfenyegette hogy térjen vissza hozzá. Ma felkereste feleségét és rövid szóváltás után zsebéből borotvát húzott elő és azzal elvágta felesége nyakát.

A tanuk vallomása szerint Kreisz Gábor csavargó volt, dolgozni nem szeretett, családját eltartani nem tudta és állandóan féltékenykedett feleségére.

Kreisz Gábort a rendőrség letartóztatta.

A Baross-Szövetség közli hogy az új lakásrendelet megjelent és lakásügyekben minden pénteken d. u. 5—7-ig dr. Kovács Jenő ügyvéd felvilágosítást ad a Szövetség hivatalos helyiségében (Piac-utca 8. I. em.)

Női és férjiszabók figyelmébe. Holnap szombaton délelőtt 10 órakor lesz az özv. Molnáré, Ring Mari-féle női ruhá varroda berendezésének önkéntes árverése, Kossuth-utca 7. I. emeleti kocsiszépületben.

Tegnap halottak. Kerekes Albertné ref. 69 éves, Simon Hesekei izr. 80 éves, Szabó András ref. 18 hónapos Horváth Kálmánné ref. 19 éves, Szilassy Mazda ref. 17 hónapos.

Hogyan hálálja meg a galíciai a magyar nemzet vendégszeretét? — Berbrügnits Mózes galíciai menekült Budapesten zöldségáruházzal foglalkozott s természetesen árdrágító lett. A büntetőtörvényszék még 1921-ben elítélte árdrágítás, visszaéléseért tíz napi fogházra és ezer korona pénzbüntetésre. A Kuria ezt az ítéletet megváltoztatta, Berbrügnits Mózeset egy hónapi fogházra, haezer korona pénzbüntetésre és az ország területéről való kifoloncolásra ítélte. A Kuria súlyosbító körülménynek vette azt, hogy a galíciai a magyar nemzet vendégszeretét élvezte s éppen a fogyasztókkal szemben követett el visszaélést.

Ipartestületi közgyűlés. A debreceni ipartestület f. hó 9-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja huszonegyedik évi rendes közgyűlését az ipartestület disztermében, melyre a tagokat tisztelettel meghívja: Varga Lajos elnök.

Óvakodjunk a kuruzslóktól. Kis Albert vendéglős fejlejtette Kosal Istvánné, született Sztojka Erzsébet cigányasszonyt, család miatt. A cigányasszony Kis Albert, időközben elhunyt nővérét, Kis Elzát kuruzslással gyógyította és akkor a már hadalós befejező, egy nehéz aranyláncot azzal az ürüggyel csal ki, hogy a lánc nélkül a gyógyulás nem lesz eredményes. Amikor a láncot megkapta, többet nem mutatkozott. A rendőrség a cigányasszonyt előállította a főkapitányságra és őrizetbe helyezte. Ez intő példa azoknak, akik még ma is hisznek a kuruzslásban.

Megkerült egy régen keresett terrorista. A rendőrség egy égen keresett terrorista, fogott el abban a pillanatban, amikor az Budapestről el akar távozni. Az illető Auth Ferenc géplakajos, aki a Cserny terrorcsapatnak két hónapig volt tagja. A kommün bukása után Belgrádba szökött, majd a múlt év februárjában Budapestre jött és egy budapesti gyárban talált munkát. Néhány nappal ezelőtt vissza akart menni Belgrádba, de a detektívek, akik már régebben gyelték, elfogták.

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megörült szívvel, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudjuk, hogy szeretett jó édesanyám, jó testvérem, néhai: **özv. Rískó Zsigmondné sz. Rákó Erzsébet,** életének 60-ik, bus özvegyiségének 15-ik évében, hosszas gyengélkedés után f. hó 12-én váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 14-én, Szombaton d. u. 3 órakor fogjuk a Kékes-útcán 33. számú gyászházól a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent-Anna-útcán temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1923. ápr. hó 12. Az örök világoosság fényeskedjék nekül Bánatos fia László. Egyetlen testvére Róza. A temetést Fehértől Béla temetkezési intézet, rendezi, Dégenfeld-tér.

Felhívás az iparos mesterekhez. Felhívom a tanoncpartó mestereket, hogy a vasárnaponként, d. e. fél 12 órai kezdettel, az Árpád-terti templomban tartandó ifjusági istentiszteletre feltétlenül bocsássák el tanoncaikat. A mesterek becses figyelmébe ajánlom a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó törvényt s az új ipartörvényt, mely szigorú kötelezőséggel a vallásos nevelés intézkivébbé tételét Gyülekező pontosan 11 órakor az iparos tanoncskolában, Uray Sándor s. k. ref. isk. székélnők.

Amerikában sikerült esőt csinálni. Az Egyesült Államok légi flottájának parancsnoksága sikeres kísérleteket végez mesterséges eső előállítására körül. A kísérlet abból áll, hogy egy repülőgépről villamossággal feltöltött szórók az esőfelhőkre. A homokszemcskékre ráakodnak a felhő vízseppjei a homok súlyától azonban lezuhanak és szétszóródnak a földön. Ilyen módon sikerült már esőt csinálni meglehetősen nagy területen.

Meggyilkolt és kirabolt korcsmáros. A Nagymihály melletti Tarna községben a minap megrendítő bűntény történt. Hajnalában három munkás külsejű ember tört rá Deutsch Herman korcsmárosra, aki ellenállott a rablóknak, mire ezek agyonlőtték. Felesége csupán a legkétségbeesettebb rimázkodással menthette meg életét. A rablók teljesen kifosztották a korcsmáros lakását s az asszonyra zárva az ajtót, elmenekültek. A csendőrség hízik benne, hogy a gyilkosokat rövidesen kézre kerítik.

Week Márta operanékesnő szon
bat esti zenédei hangversenye az ideai hangverseny évadnak ez a hatalmas sikerű estélyére jegyek már alig kaphatók.

Táncverseny — végkimertülésig. — Londonból jelentik: Miss Alma Cunnings, egy angol táncosnő, új tánc-rekordot állított fel. Szombaton este hét órakor kezdte meg a táncot és hét óra este kilenc órakor fejezte be, tehát egyfolytában ötven óra hosszát keringet. Hét táncos dől ki mellőle és két zenekar meg két fonográf szolgáltatja felváltva a zenét. Közben frissítőül szőlőt és gyümölcsöt fogyasztott. Az utolsó hat óra folyamán fejét jéghidegvízrel körülközte csavarták. A táncosnő harminczket éves.

Örömhír — a török nőgyógyászok számára. Konstantinápolyból jelentik: Az angolai nemzetgyűlés elutasította azt a javaslatot, amely kimondta volna, hogy minden 25 évesnél idősebb török megházasodni köteles.

Krisch Károly cserépkályharakárja
Piac utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását és tisztítását is.

Most már tudom, hogy szörme jeli ruháim molykár elleni megóvását és nyári megőrzését felelősség mellett vállalja Klonda szűcs, iparkamara. Telefon 14125.

Vízvezeték javítások. Fülöp szerelő, Csapó-utca 3.

Színház.

Heti műsor:

Pénteken: A bőregér. D) bérlet.
Szombaton délután: Aranymadár.
Szombaton este: A kék frakk.
Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony.
Vasárnap este: A falu rossza.

Bőregér pompás előadását még ma este élvezheti a zenekedvelő publikum. — Szombaton délután Aranymadár.

Bimbula főszereplésével Ginetta a senki lánya második részét mutatja be az Apollo ma, pénteken és szombaton. Jegyelővétel.

A korona 12.

A buza ára 22,200—22,500.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az áremelkedésben egy kis stagnáció állott be. Az irányzat azonban így is szilárdan alakult. 76 kilós alapon a következő árakat jegyeztek állomás: 22,000—22,200, rozs állomás 14,000—500, egyebek csendesebben tendáltak. Zab utoljára 13,700—14,000. Az árak tegnaphoz képest határozottan mérsékeltebbek. Több kínai a következőtben tengeri prompt áru 10,000 korona ab állomás job. minőségű tengeriért 10,200—300 koronát fizettek. A tengeri igen keresett, takarmányozási célra vásárolták. Korpa prompt szállításra 50 zsákka együtt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztított 22,000—22,200, egyéb 22,000—22,200, 78 kilós tisztított 22,200—500, egyéb 22,200—500, rozs 14,000—500, takarmányárpa 11,000—500, sórárpa 11,300—400, zab 14,000—500, tengeri 10,500—800 korpa 6600—700, lucerna 750—950.

Ferencvárosi sertésjelenés: Felhajtás 1600 darab. Árak: nehéz, fiatal sertés 1050, közepes husstetés 1060—100, könnyű husstetés 900—1240. — Irányzat közepes.

Marhavásár: Déli zárlat: Felhajtás 2047 darab, amelyből 10 román származású. Árak: hízott magyar okor 600—760, kivételesen 800—900, közép 490—590, silány 380—450, jobb minőségű bika 570—680, kivételesen 730—830, silányabb 410—560, bivaly 80—480, magyar tehén 540—680, kivételesen 720—830, silányabb 380—520, kicsontozni való 280—370, növ. marha 350—470. A nagyobb felhajtás következtében a vásár lanyha irányzat.

mellett folyt le, az árak kgr-ként 30—50 koronával csökkentek. A felhajtott mennyiségből néhány száz darab eladatlan maradt.

Börjelenés: Nyers marhabőr 950—1000, száraz marha 1900—2100, nyers borjú fej nélkül 1400—700, száraz 3200—400 lóbor szótt 8000—9000, száraz 4000—500, gyapjas juhbőr 800—600, nyírt juhbőr 600—800, báránybőr 1000. Az üzlet elcsendesedett, az árak 20—25 százalékkal hanyatlottak.

Devizaközvetítő hivatalos árfolyamai (Hivatalos) Angol font 20835—21435, London 20810—21410, Kopenhága dán korona 848—78, Prága szokol 183 és fél 189 és fél, Stockholm svéd korona 1189—239, Szófia lva 35—37 Varsó lengyel marka 1140—200, Brüsszel belga frank 257—67, Belgrád dinár 45 és fél, 47 és fél. A többi változatlan.

Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterme
Debrecen, Püspöki p. 60/a.

Szőlőpermetezők

és alkatrészek
Sodronykerítés, tükés-huzal
BÉSZLER ÉS DÁVID vaskereskedésben.
(Kossuth-szobor mellett.)

Ház eladó

Három szobás lakással és fűtőhelyiséggel. Azonnal beköltözhető. Értekezni a ház tulajdonossal: **Hunyadi-u. 20.**

Gyökeres szőlő-vesszőket

r zing, mustos f. hér, kovidinka százap-ként, köve, nagyobb mennyiségben is eladók. Dr. HEGEDÜS BELA ügyvéd
CSAPÓ-UTCA 26. SZÁM.

OGSKA
vasat, rozet és mindennemű fémeket legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóbb-cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.
Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-88.

Nikkel, réz és lakkozott

Lószerszámveretek,
Tömör és préselt

Butorveretek.

Épületvásárlások legutányosabban. 0000
Széchenyi-utca 2. **Bézsler Lajosnál.**

Sürgősen eladó!

Hizlálónak, faterlepek, gyártelepek alkalmas, gyönyörűen bekerített,

545 négyszög-öl
TELEK

rajta lévő jó vízű betonkuttal, tiszta új góréval és építkezési anyagokkal, a vágóhídi sorompóval szemben, villanyos megállóhoz 1 perc. iparvágány mentén.

Vétel e-elén azonnal átvehető.

Értekezni lehet:

Diószegi-ut 20. szám alatt.

Eladó

4 és fél hold bevetett szántóföld az Ebesi állomásnál. — Bővebbet Bősörményi ingatlan iroda Miklós-utca 7.

Ajánlat

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekercsel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árkban szállít. Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen. Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Női selyem és szalma kalapokat legújabb formák után megrende létre készít és alakít Piliáné, Péterfia 44. I. emelet. 4431

Házvezetőnő, ajánlkozik bármilyen gazdaságba. Cim Turai iroda, Miklós utca 8200

Kiadó 3 szobás modern urilak, teljes berendezéssel és 2 szobás berendezés nélkül. Cim Kis hegyesi ut 8. vendéglő. 8146

Urleány, ki a géprásban és irodai munkában járatos, irodai vagy pénztárkezelőnői állást vállal. Cim a kiadóban 8195

Elcserelem szoba, — konyhás lakásomat nagyobb vagy két szobással ráfizetek. Hajo utca 20. ajtó 4. 8174

Női szabó 33 évi gyakorlat, uri háznál is mindenféle női ruhát készít. Arany János utca 5. utolsó ajtó. 8232

Lakás, kefftő szoba, konyha speiz lakásom a központhoz közel elcserelem ugyanolyannal. Értekezni lehet 12—2 óráig. Battyányi-u. 9. keresztépület. 7462

Lakásért takarítást vállalom esetleg magános urnál vagy hölgnél. Cim Verbóci u. 8 szám. 8271

Csinosan bujorozott szoba azonnal kiadó — csakis garzon ember részére. Cim a kiadóban. 8289

Erős ember pár napi akkord munkára alkalmazást talál Timár u. 11. 8279

Kiadó az Ebeseni 56 holdas tanya birtok. — Értekezni Péterfia 65 8285

Moslák disznónak kapható Albert Belvárosi étteremben. 8263

Kereslet

Szakácsné, aki izletesen főz, uri házhoz felvétetik. Csak olyan jelentkezzék, aki állandó alkalmazást akar. Cim a kiadóhivatalban **Debreceni Hitelbank** rt. kereskedelmi végzet perfect gépirónót keres. 8248

Ujsághézbcsítő

asszonyok felvétetnek a kiadóhivatalba

Fenyőfa

szőlőkaró,

170—200 cmig bármily mennyiségben kapható a legolcsóbb napi áron

Kolczér faterlepa,
Margit fürdő mellett
Telefon 986.

Mindenes cselébet keresek azonnali belépésre könyvvél, Varga-utca 28. utcai lakás. 8226

Veszek használt butorokat, tükröket, diványokat, gyermekkoscsikat, madracokat, szőrt, afrikot, székkeket Széchenyi-utca 8.

Szakácsnő jó fizetéssel háromtagu családdal hoz fölvetetik csakis bentlakók jelentkezzenek. Hegedüs, Csapó-utca 53. sz. 8223

Finom urif háznál több fiatal ember ebéd és vacsorára felvétetik. 8229

Cipészegedek tex és bindolt cipők készítésre felvétetnek, kis iparosok zitt munkát kaphatnak, Weinberger cipőgyárban Piac utca 19. szám, az udvarban. 8146

Elegáns gyermek kocsit keresetek megvételre, Teleki utca 88. szám, kapu alatt jobb-ra. 8190

Szoba és kézi leány felvétetik Kossuth 33. 8217

Ezüstkoronát, 10 és 20 koronás aranyat veszek Timár u. 11. Tóth. 8277

Háztartásba kétfagu családhoz jobblelkű komoly nő keresetek Károly Ferenc József ut 8. 8278

Kertész azonnali felvételre keresetek Áron Miksa cégnél, Kishegyési ut 3. sz. 3281

Munkásleányok magas fizetéssel azonnal felvétetnek Honvéd utca 16. sz. 8280

Szapanfőzéshez értő asszony keresetek — Zoldfa utca 7. 8290

Ügyvédi irodának alkalmas helyiséget keresek. Cím: tessék „Ügyvéd” feliratú borítékban a kiadóhivatalhoz beadni. 8291

Egy intelligens fiatal asszony 3 éves kis fiával házvezetőnői állást keres azonnali belépésre. Cim Torók Bálint utca 22. 8288

Eladás

Eladó mindenféle új és használt butorok, diványok, hencserek, a legolcsóbban beszerezhető, míg a készletből tart, Ótalmos 9. Domb utca mellett. 8138

Férfi ruhák, egész zsakett öltöny, kalapok cipők, poszaládák, olcsón eladók. Kossuth illatszertár, Piac 10. sz. 8123

Eladó

Bellegelön 10 kat. hold buzatermő **szántóföld.**

Bősörményi László ingatlanforgalmi iroda, Miklós-utca 7. szám.

Eladó

a sámsoni ország-
uton levő **ház**

jó menetelű fűszerüzlet berendezéssel és kocsimahelyiséggel (esetleg lakásnak is átalakítható) más vállalat miatt azonnal eladó. Értekezni ugjanott.

Eladó egy egész jó ke-
rékár Rákóczi 71. 8299

Eladó háromajtós tük-
rosszekrény, pü divány,
keményfabú, iróasztal,
tükrök, több butorok —
Széchenyi-utca 8. 194

Fagyapot eladó Piac
utca 89. keresztépület.
8273

Eladók: sokszorosító-
gép, posztó cégtábla,
porcellán lapok. Timár
utca 11. Telefon 10-82.

Zongora rövid Szingl
gyártmányu eladó. Cim
a kiadóhivatalban. 8283

Kézi csoki eladó. Ti-
már u. 11. Telefon 10-92
8274

Bódó hordozható csi-
nos kivitelben eladó. —
Timár u. 11. Telefon
10-92. 8275

**Eladó egy jó mosó-
teknő Arany János u.**
2. I. em. 5. ajtó. 3282

Egy hold prima szőlő
Hajdubagason pajtával
eladó. Széchenyi-utca
55. 192

Ház két szobás eladó
beköltözésre, Monostor-
pályi-ut 68. Sós uré.
Melleit eladó ház hely,
megszántva, letrágyáz-
va 900 négyszögölnyi,
600 korona négyszögöle
és e mellett 1160 négy-
szögöl öszi vetés felé-
vel. Bérkocsisoknak,
fuvarosoknak, lucernás-
nak alkalmas. Eladja:
Pataky, Csapó-utca 19.
8211

**Eladó ház 300 négy-
szögöl gyümölcsös** Kí-
rály Ferenc utca 14. sz.
Geréby telep, Sámsoni
ut. 8293

Eladó 600 négyszögöl
szőlő Kossuth kertbe.
Cim a kiadóban. 8296

Ház beköltözésre el-
adó, nagy műhely és
más melléképületekkel.
Kar utca 44. szá-
mu, azonnal elfoglalha-
tó az épület egyrésze.
Pajaky, Csapó utca 19.
8297

Cipészműhely beren-
dezés olcsón eladó. Bi-
hari telep, Onossal u.
71. 8171

Egy szép új paplan
eladó. Vörösmaty-u. 8.
szám. 8298

Eladó vendéglő, Fő-
vonalon fekvő városban
régijó hírnevű kitűnő
menetelű vendéglő, in-
gatlanl, összes beren-
dezéseivel együtt azon-
nali átvételre eladó.
Debreceni Közvetítő
bank, Ferenc József-ut
42. 8244

Eladó modern ház, 3
szoba azonnal beköl-
tözhető. Cim a kiadó-
ban. 8268

Tanyásbirtok 26 kat.
hold városához közel
eladó. Széchenyi-utca
55. 101